

бет 3, 20, 23
24/25

С НОВЫМ ГОДОМ!



КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

№ 1 (18431)

ВТОРНИК,

1

ЯНВАРЯ

1985 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

Дорогие товарищи!

Советские люди встречают новогодний праздник с большими светлыми надеждами. Пусть же 1985 год станет для всех нас годом новых трудовых побед и творческих свершений, годом прочного мира! Пусть он принесет счастье и радость каждой советской семье!

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья! Мы вступаем в новый 1985 год. В эти торжественные минуты каждый из нас оживает мысленными взором год минувший. Он был насыщен многими важными событиями. Советские люди плодотворно тружились над осуществлением социально-экономической программы, разработанной XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами Центрального Комитета партии. Наша Родина стала сильнее и краше, а жизнь советских людей — более обеспеченной и содержательной.

Благотворные перемены произошли во всех областях общественной жизни. Возрос промышленный потенциал страны. Повысилась эффективность народного хозяйства, улучшились его качественные показатели. Славным событием явилось досрочное открытие рабочего движения поездов на всем протяжении Байкало-Амурской магистрали. Труженики агропромышленного комплекса упорно работали над реализацией Продовольственной программы. Значительных успехов добилась отечественная наука. Наши космонавты совершили самый длительный в истории 237-суточный орбитальный полет. Новые произведениями, утверждающими высокие идеалы социализма, обогатилась многонациональная советская культура.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают сердечную благодарность трудовым коллективам, рабочим, колхозникам, интеллигентам — всем, кто честным, самоотверженным трудом обеспечивает дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей великой социалистической Родины!

Советские люди с оптимизмом смотрят в день завтрашний. Они хорошо знают, что политика Коммунистической партии, ее многогранная деятельность всецело отвечают коренным интересам людей труда.

Сплошными вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, его Политбюро главе с товарищем Константином Устиновичем Черненко, партии и советский народ решают масштабные, сложные задачи совершенствования развитого социализма. В новом году нам предстоит содействовать усилию на дальнейшей интенсификации производства, ускорению научно-технического прогресса, экономическому и рациональному расходованию наших ресурсов. Последовательно будет осуществляться намечаемая партией социалистическая программа.

Выполнение этих задач зависит от каждого трудового коллектива, от каждого советского человека, его инициативы и ответственности, активного участия в управлении обществом. Дело чести и патриотического долга всех советских людей — работать так, чтобы каждый трудовой день наступающего года стал днем ударного труда во всенародном социалистическом соревновании за успешное завершение одиннадцатой пятилетки, за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

НЕ ДВА, А ТРИ ДНЯ

Коллектив шахты «Центральная» в ответ на призыв партии принял на 1985 год высокие обязательства: проработать на склономенных ресурсах не два, а три дня.

Уверенность в успехе у коллектива есть: ведь здесь накопили большой опыт бережного отношения к народному добру. В походе бе-режливых активно участвует подавляющее большинство шахтеров.

Для координации работы по экономии партом шахты вместе с администрацией разработал комплексный план организационно-технических мероприятий, — рассказывает секретарь партийного комитета предприятия Н. Л. Черноров. — За их выполнением строго

будут следить комиссии по экономии. Итоги проверок помогут оперативно устранять недостатки, обобщать интересные находки.

Комплексный план охватывает много вопросов. Особое в нем можно выделить: добиться побольше угля с наименьшими затратами. Для этого тоже предстоит использовать накопленный опыт. Вот такой пример: в 1983 году около 900 метров выработок закрепили металлической сеткой вместо деревянных затяжек. В этом году тоже применили

С. СЕРГЕЕВ.
г. Прокопьевск.

ПОБЕДА ЮРГИНЦЕВ

Проверяем выполнение обязательств

Промышленные предприятия города Юрта досрочно, 25 декабря, выполнили годовой план реализации продукции. До конца года ее было реализовано больше чем на пять миллионов рублей. Рост по сравнению с предыдущим годом составил примерно девять процентов. Выполнены встречные планы по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

За год предприятия города выпустили свыше 1400 тысяч тонн электрокорунда. Освоены новые образцы самоходных кранов, более 12 тысяч погрузчиков-экскаваторов, новые виды шлифировщиков, абразивного инструмента и другой промышленной продукции.

Промышленные предприятия выполнили план по выпуску продукции высшей категории качества. Рост по сравнению с прошлым годом составил десять процентов. Удельный вес продукции с государственным знаком качества в общем объеме производства составил 22,8 процента, а продукции высшей и первой категории качества — 61 процент.

За счет технического перевооружения предприятий, внедрения рацпредложений и изобретений получен годовой экономический эффект свыше 5,5 миллиона рублей. За год юргинцы сэкономили свыше 9,4 миллиона киловатт-часов электрической энергии вместо 3,5

миллионов по обязательствам. Значительно перевыполнены обязательства по экспорту угольного топлива и металла. Выполнен план грузоперевозок и услуг связи, сбора и отгрузки лома черного и цветного металла.

Подсобные производства возвели стволы «Смычки», язвы вновь

типа I-MKP, оно, согласно статистике, является наивысшим и отрасли.

Бригада А. Н. Петрова — самая высокопроизводительная на шахте. Из 105 тысяч тонн угля в том году сверх плана, выше половины приходится на один счет. Месяц за месяцем увеличивали горняки темпы выемки и на завершающем этапе года, как и обещали, дали рекорд. В наступившем году передовой коллектив намерен трудиться не менее производительности.

В. ЛОКОНОВ,
корр. «Кузбасса».

Строят разрез

Знаменательным стал ушедший год для горняков шахты «Смычки»: они хозяйственным способом начали строительство разреза «Березовский» мощностью 150 тысяч тонн угля в год.

Коллектив «Смычки» много лет не знает срывов в работе. Но запасы угля на шахте резко пошли на убыль. В объединении «Облкемеровуголь» принял решение о переквалификации шахтеров, помогли предприятиям автотранспортом и вскрышной техникой. Сейчас на промышленной площадке разреза сооружаются подъездные пути, теплый гард для автомобилей. Первые тонны угля «Березовский» должен дать в конце 1986 года.

С. ЧЕРЕМНОВ,
корр. «Кузбасса».

Ударный финиш

Более 60 тысяч тонн угля выдала на-гора в последний месяц ушедшего года очистная бригада А. Н. Петрова с шахты «Новая» объединения «Ленинскоголь».

Л. АМБИНДЕР.
г. Кемерово.

ДОБРЫЕ ВСТРЕЧИ

Праздник Нового года потому еще, вероятно, представляется нам особенным, что он позволяет строить самые оптимистические прогнозы, которые потому и оптимистичны, что базируются на том хорошем, что принес нам год уходящий.

Человеческая память добро держит в себе надежнее, чем неприятность, и потому мы, меняя на своей стене календарь, с благодарностью провожаем старый год. И именно поэтому в первом номере «Кузбасса-85» нашли место рассказы о встречах, состоявшихся в конце года только что завершившегося. Встречи эти б.

(Читайте о них)



И. ЛЯХОВ.

Торжественно звучат часов удары, хрустальных звезд...

зимний небосвод...
По-дружески прощаются с годом старым, Кузнецкий край вступает в новый год.

Мы вместе поработали немало, без устали шагали день за днем, Кузнецкая земля стала недаром стала

на трассе БАМа «золотым» звеном.

Такое забывается не скоро: щедра была

Кузнецкая земля — отмечен год в календаре шахтера четвертым миллиардом тонн угля!

Ушедший год с почетом провожая и сохрания

назад, с быдом,

о небывалом, трудном урожае мы вспомнили за дружеским столом.

Остались трудовых свершений даты, остался лозунг:

норма — не предел!..

Сегодня

здравствуй, 85-й, нас ныне ждет немало добрых дел!

Мы помним, как сквозь щеки огня, сквозь беды

солдаты цели вперед за взводом взвода,

и в год сорокалетия Победы готовы к штурму трудовых высот!

Готовы, смело в будущее веря, под звонку

мелодию Труда шагать вперед,

опережая время, но сердце

не старея никогда!

Хотим, чтоб солнцу радовались дети,

и чтобы пламя не боялось,

чтобы полпредом мира

по планете шел наступивший

рабочий год!

Поздравляем комплексное строительство

XI ПЯТИЛЕТКА

ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

П. ШАБРИХИН,

корр. «Кузбасса».

г. Междуреченск.

Еще одно новоселье

Строители треста «Кемеровогражданстрой» рапортовали о сдаче нового объекта.

На улице Подгорной областного центра введен в строй действующий производственно-лабораторный корпус центра научно-технической информации и пропаганды.

Новое помещение ЦНТИ со-

ставляет около шести тысяч квадратных метров.

Специальный зал отведен для

выполнения в течение 1,5–2 лет.

Еще примечательное

достижение для города прибавку еще десяти тысяч телефонов.

Уже сегодня около двух

тысяч кемеровчан при помо-

щи этой станции подключены

к городской телефонной сеть.

90 процентов новых теле-

фонов установлено в квартирах Ленинского района.

А на-гора в-те-ле-фо-но-

ЗА ОКОНОМ—вечерний город, затянутый снежной пеленой, завод, где и ночью, и в непогоду варят в мартенах сталь, а литеищики и прокатчики превращают ее в готовки для деталей будущих машин, в швеллеры и уголки для школ и дворцов. Нестрого говорят в народе: без металла не вырастить хлеб, не построить дом, не защищать Родину.

И это хорошо понимают мои собеседники — люди немолодые, уважаемые на заводе. Их юность закалилась в суровом лихолете, и о Великой Отечественной войне они знают не по книгам и кинофильмам. Старший диспетчер Николай Алексеевич Пчелинцев отмерил многие километры фронтовых дорог, видел пепелища и развалины, замученных и обездоленных оккупантами. Валыщеткарь Виктор Федорович Савельев — человек мирной профессии, но он испытывал на себе все тяготы гитлеровского нашествия. В то далекое время каждый из них находился на переднем крае, потому что фронт был всюду.

Мы вели разговор в канун Нового, 1985 года. Вспоминаем прошлогод, радуемся сделанному после войны, восхищаемся гигантской поступью. Отчины мысленно заглядываем в завтра, огорчаемся, что так стремительно идут часы и дни. Скорее зазывают тосты и начнеть отсчет юбилейного новогоднего года. Естественно у корреспондента возникает вопрос: а как встречают новогодний праздник сорок лет назад?

В. Ф. Савельев: — Я тогда вышел на работу первый раз в новую смену. Мастер прокатного цеха Николай Сергеевич Чудиков представил меня старичкам и сказал, чтобы не обижали мальчишку, поздравил всех с наступающим Новым годом. Я и впрямь был подростком — еще семнадцати не исполнилось. Только что выпустили из училища вальщеткарем четвертого разряда. Физически слаб: питание скучное. Попробуй установить валок весом в сотни, а то и в тысячи килограммов! Мотором, конечно, поднимешь его, а на чешую тележку двигать врунную толку мало, зовешь кого-нибудь на

Михаил НЕБОГАТОВ

Далеко в былом — печали, беды... Мы вступили, друг, товарищ мой, в год сорокалетия Победы. Но — приказ: парадом, так, как надо, Октября отметить торжество!..

Пришло с Красной площади, с парада

Шли в бои участники его... В оборону — с надолбами, рвами... Встали все, кому грозил чужак. Клаву дали сердцем, не склоняли: Не забыть искры с его цветами, Вражья сила черными крестами Зачеркнула розовый восход.

Как та сила, обагряясь кровью, Была и шла лавиной огневой...

Вот уже пробилась к Подмосковью,

Кто лежит под саваном метельным, Кто лежит под саваном метельным,

Светится снегами в честь ее.

Г. Гурьевск.

Люди кузбасского спорта

НЕЛЕГКАЯ

«ЖЕЛЕЗНАЯ ИГРА»

Наверняка никто в тот не-твой вечер не ждал с теми, нетерпением ожиданиями

на экране в программе «Бре-ча спортивного комментатора», как Виктор Рейнбольд. Далеко-далеко от Кузбасса — Болгарии, в Варне, — за-вершился турнир тяжеловт-ловов на программах междуна-родных соревнований «Друж-ба». Среди сильнейших штангистов пламенты, оспаривающие чемпионские звания, его воспитанники Виктор Соловьев, До Варны — тысячи километров. Там выходят на помост богатыри, со знамен-ными греками рушатся на по-сту штанги. Вспыхивают ци-ры на электротабло. А «титан» сидит молча дома, в Мисках, не отводя глаз телевизор...

Итаконец: «На соревнова-ниях «Дружба-84». В весе до 100 кг: мировые рекордами толчки — 233 кг и сумме ве-борий — 422,5 кг золотая медаль завоевал Виктор Соловьев, Советский Союз. Что почувствовал тренер в тот момент? Радость? Конечно, но, скорее всего, немно-зрную усталость. Усталость эста-точительного ожидания.

Верил он в Соловьева, верен был, что тот обязан забрести. Но как-никак, в со-зримом Виктора был леген-дный болгарин Благоев. Да

другие не слабаки. Эх, быть бы там, рядом с ним, в ареале Соловьева было бы по-нагче...

Может быть, всломнил «титан» в тот вечер свою первую встречу с будущими рекордсменом мира. Было это летом поздней.

Тринадцатилетний школьник Соловьев, занимавшийся хореографическим кружком творца культуры им. Горького, скорее всего случайно спустится вниз, в зал, где шли тренировки в секции гимнастической атлетики. (Может быть, это стало в Мисках не-ожиданной традицией?) Вспомним, что точно так же в свое время недаром за-лянул к штангистам и юный участник цирковой студии Шурин Воронин, ставший впоследствии олимпийским чемпионом Александром Ворониным).

Короче, стоит крепко сбитый мальчишка недалеко от юности, смотрит, как широколицкие парни борются с штангой штангой. Тут его заприметил Рейнбольд, ко-торый по вечерам после ра-боты руководил секциями.

— Хочешь попробовать?

— Можно...

Всего два месяца прошло.

Первые соревнования, Новы-чок, поразили многих, выполнив норматив первого юношеского разряда. Его поздравляли, а он... не пришел на следующую тренировку. И через неделю не пришел, и через месяц. Наконец встретились в вестибюле Дворца.

И стал бронзовым призером.

Впервые воспитанник Рейн-

больда принял участие в

чемпионате страны среди

взрослых два года назад. В Днепропетровске, где проходил этот турнир, он вышел на помост уже мастером спорта международного класса. И

через месяц. Наконец встре-

тились в вестибюле Дворца.

И

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и